

出國報告（出國類別：參訪）

國立臺灣體育運動大學至大陸大學參訪報告

服務機關：國立臺灣體育運動大學

姓名：林華韋教授/校長、潘莉君教授/學務長、張孝文/研究
發展處國際事務組專員

派赴國家：中國大陸

出國期間：106年6月16日起至6月22日止

報告日期：106年7月3日

摘 要

本次參訪大陸三所校院—本校姊妹校上海體育學院、新疆大學、本校競技運動學院姊妹院昆明學院體育學院。參訪期間與三所大學校長層級及國際交流負責人商談未來合作方向，在上海體育學院商談兩岸三地舞展可行性並探視我校交換學生之生活學習情形；在新疆大學除參觀場館設施外，同時觀賞該校學生表演維吾爾族、塔吉克族、哈薩克族等民族舞蹈表演，期盼有機會邀請該校學生來臺參加「飛舞獎」，增進學生交流，並希望進行教師科研合作事項；在昆明學院商談交換學生交流學習及本校學生赴昆明學院移地訓練事宜。此次緊湊的參訪行程對於大陸運動場館的興建及少數民族舞蹈表演印象深刻，除建議學校積極成立博士班外，也希望擴大各項國際交流管道並持續強化跨領域學習的模式與成果。

關鍵字：中國大陸、上海體育學院、新疆大學、昆明學院、國際交流、姊妹校

目 錄

摘要.....	1
壹、參訪計畫.....	3
一、參訪目的.....	3
二、參訪地點.....	3
三、參訪時間.....	3
貳、參訪行程表.....	3
參、參訪內容.....	4
肆、參訪心得與建議.....	14
一、參訪心得.....	15
二、建議事項.....	15

壹、參訪計畫

一、參訪目的

此次出國行程主要目的係參訪大陸三所大學校院—本校姊妹學校上海體育學院、新疆大學、本校競技運動學院姊妹院昆明學院，參訪期間除進行交流，期望擴展本校在大陸地區的交流範圍，從體育運動領域，擴展到與綜合大學的合作，以及增進與舞蹈藝術領域的交流範疇。

二、參訪地點

大陸上海體育學院、大陸新疆大學、大陸昆明學院。

三、參訪時間

106年6月16日至106年6月22日

貳、參訪行程表

表一、本次大陸參訪行程整理表

日期	行程	參加人員	主要目的
6/16 (星期五)	04:00 搭車前往桃園機場 搭乘東方航空 MU8901 至上海 浦東 (08:50-10:50) 下午：上海體育學院座談	林華韋校長 潘莉君學務長 張孝文專員	參訪
6/17 (星期六)	參訪上海體育學院教學設施 上海體育學院交流中心(楊 浦區恒仁路 300 號)	林華韋校長 潘莉君學務長 張孝文專員	參訪
6/18 (星期日)	06:30 搭車前往機場 自上海浦東搭乘中國東方航 空 MU5699 班機至新疆(09: 35-14:55) 下午：新疆大學	林華韋校長 潘莉君學務長 張孝文專員	參訪
6/19(星期一)	參訪新疆大學並洽談舞蹈表 演及運動交流合作事宜	林華韋校長 潘莉君學務長 張孝文專員	參訪

6/20 (星期二)	07:00 搭車前往機場 自烏魯木齊搭乘中國南方航空 CZ6949 班機至昆明(10:15-16:45) 下午：昆明學院	林華韋校長 潘莉君學務長 張孝文專員	參訪
6/21 (星期三)	參訪昆明學院	林華韋校長 潘莉君學務長 張孝文專員	參訪
6/22(星期四)	04:00 搭車前往機場 自昆明搭乘東方航空 MU2027 班機返臺灣桃園 (08:15-11:30)	潘莉君學務長 張孝文專員	返程
6/22(星期四)	12:00 搭車前往機場 自昆明搭乘深圳航空 ZH9534 班機至無錫 (15:10-18:15)	林華韋校長	路程 6/22-6/26 參加 兩岸棒球邀請賽
6/26(星期一)	10:00 搭車前往機場 自無錫搭乘東方航空 MU2931 班機至臺灣桃園 (14:20-16:15)	林華韋校長	返程

參、參訪內容

本次行程為 6 月 16 日至 22 日，參訪詳細內容如下：

6/16(星期一)

林華韋校長、潘莉君學務長與張孝文專員搭乘 08:50 由臺灣起飛東方航空 MU8901 班機(實際飛行中華航空 CI501 航班)，於 11:15 到達上海浦東機場，比原訂時間延遲約 25 分鐘。

上海體育學院臺灣事務辦公室陳杭老師偕同本校交換學生潘啟誠同學一起接機。經過約一小時的車程，於 13:00 到達該校體育交流中心入住，並於該中心餐廳午餐，餐後於 15:00 步行至該校會議室與上海體育學院校務委員會主席戴健教授、教務處唐炎處長、體育休閒與藝術學院李海院長、臺灣事務辦公室戶進菊主任等人進行兩校會談，首先戴健主席對於本校參訪團到訪，表示歡迎之意，同

時提及五年前來本校參訪，留下深刻美好的印象，並期望未來增進兩校師生的交流互訪與相互瞭解。接著戴主席提到下列五項議題：一、三年前兩校曾倡議舉辦中港臺兩岸三地舞蹈展演活動應持續落實，並請該校體育休閒與藝術學院李海院長與本校舞蹈學系建立對口機制，全面檢視雙方場地、經費、展演內容，全力突破困難點，以落實藝術交流活動。二、持續深化兩校交換學生工作，希望各專業及學系讓學生充分掌握及瞭解交換期間課業訊息，協助學生達成交換交流學分採計目標。三、今年暑期上海體育學院將有 26 位師生至臺灣體育運動大學遊學交流，經費由上海市政府、上海體院及遊學學生共同負擔，預期將培養「務實致用」的人力資源，縮小學能與職能之間的落差，以「做中學」、「學中做」的方式，協助學生厚植職場工作能力，提升個人就業競爭力，進而達到「產學合作、培育人才與求職一路通」的願景。四、今年上海體育學院通過中國政府教育部雙一流計畫（一流大學、一流學科），獲評定為一流學科學校，本項計畫關於體育校院只有上海體育學院及北京體育大學獲選，實屬難得與光榮，今後更將以發展為研究型大學為目標，將上海體院本科生與研究生比例做調整，並爭取開發崇明島，以擴充該校校區。五、目前上海體院積極進行之教學工作為：1. 加強與臺灣體大運動資訊與傳播學系交流，吸收傳播實務經驗。2. 培育電競主持人才，符合年輕世代趨勢潮流。3. 加強服務廣大的社會群眾，發揚體育健身風潮。4. 發展休閒大數據之研究與運用。5. 籌建大陸地區第二座興奮劑檢測中心。6. 興建國際乒研博物館。7. 籌辦上海體院 65 周年校慶並邀請臺灣體大林華韋校長於 11 月 11 日來上海參加校慶活動。8. 籌辦兩岸研究生論壇。

本校林華韋校長致詞時表示，經由此次交流座談，對於大陸地區體育資源的投入與政策的宏觀性印象深刻，並期待未來兩校除現有的交流活動外，更應加強兩校在運動傳播與舞蹈藝術方面的互動，結合兩校教學資源與實務操作，共創優勢互補效益。另外本校在部分競技項目（棒球、跆拳道）、運動健康防護服務、在地社區服務等方面，均有相當豐富的經驗與成果，希望能提供上海體院參考。今

後應更加強兩校學生交流，並盡力促成兩岸三地舞蹈展演計畫。

最後，林校長感謝上海體育學院同意本校前來參訪，並邀請上海體院師長有機會來臺灣參訪，並給予本校即將落成啟用的運動科學圖資大樓及學生實習商店，給予指導與意見。

兩校座談於 16:00 結束，接著由陳杭老師陪同參訪團參觀該校運動設施場館，包含體能訓練研究中心、拳擊場、中國乒乓球學院訓練館，並觀看學生選手訓練狀況，參訪團對於大陸選手拼搏的精神與練習態度，留下深刻的印象。

17:30 於上海體育學院體育交流中心餐廳與該校詹萌副校長、國際處戶進菊處長、陳杭老師、體育休閒與藝術學院楊珏主任進行餐敘，席間討論多項未來交流方向。

6/17 (星期六)

雖然今天是周末假日，但是參訪團還是利用晨間時間參觀上海體院校園，依序參觀綠瓦樓、壁球館、武術博物館、圖文大樓、教學大樓、田徑場、高爾夫練習場、學生宿舍區、骨科醫院等設施。

早餐過後，參訪團至素有上海威尼斯之稱的朱家角古鎮園區參觀。朱家角古鎮位於上海市青浦區，緊靠淀山湖風景區，是典型的江南水鄉古鎮，街道小巷間水路縱橫，環境十分優雅。鎮上有園林古跡等景點，還有眾多傳統特色小吃和小資店鋪，是上海周邊遊覽古鎮的首選之地。

參訪團在朱家角用完午餐後，便趨車前往上海外灘參觀。外灘位於黃浦江畔，是最具上海城市象徵意義的景點，數十棟風格迥異的萬國建築和浦江夜景是它的精華所在。

參訪團於下午 4 時結束今日參訪行程，返回飯店休息，準備明天清晨搭機前往新疆參訪。

6/18 (星期日)

參訪團上午搭乘 09:35 東方航空 MU5699 航班於 15:30 抵達烏魯木齊地窩堡國際機場，烏魯木齊漢語的意思是美麗的牧場，從飛機上俯瞰，這裡果然處處充滿塞外草原風光。

新疆大學體育教學研究部劉全福主任親自接機，並安排參訪團入住該校學術交流中心。新疆上班時間為 10:00-14:00、15:30-19:30，夏季白天時間 06:00-22:00，白天長達 12 小時，沒來過新疆，實在無法想像這裡的生活和工作狀況。隨後劉主任帶領參訪團一行人參觀位於南山牧場附近的冬季滑草場，並於牧場附近農家餐廳蒙古包內品嚐新疆著名的風味菜餚：烤羊肉串、大盤土雞、大盤牛肚、清燉羊肉、大盤牛排、酸辣涼粉、農家紅燒魚等農家菜，並品嚐新疆特產：馬奶和駱駝奶，充份體驗新疆民族「大塊吃肉、大口喝酒」的豪邁與熱情。

6/19 (星期一)

上午 10:00 參觀新疆大學校園，依序參觀紅湖、體育館、跆拳道館、健身館、室內籃球場、攀岩場，並至該校體育教學研究部進行兩校體育教學方向交流座談，與會者有劉全福主任、副主任、辦公室主任、訓練中心主任、秘書、第一教學研究室主任、第二教學研究室主任、第三教學研究室主任，座談中，本校林華韋校長表示，本校舞蹈系有教導學生新疆維吾爾族舞蹈，希望藉由兩校交流的機會，促成兩校學生的交流，同時對於新疆大學學生體質檢測之相關實施程序及成果運用，表達高度興趣。該校劉全福主任說明該校新生必須接受體質檢測，而且在校學生每年檢測 1 次，若檢測結果未達 50 分的學生不能畢業，另為鼓勵學生重視檢測成果，規定檢測 60 分以上才可領取獎學金，同時體育教學研究部將檢測項目融入體育課程，藉由多種形式使學生受檢比率及成果都獲得提升。另外有與會師長提出日本「快樂體育」的觀念引進大陸後，造成許多大陸學生不太有意願走出戶外進入田徑場運動，轉而從事休閒活動，不知臺灣的狀況如何？本校

林校長回復表示：臺灣年輕學生確實有同樣現象，不過本校是體育專業大學，有要求本校學生必須學會兩種運動項目(田徑、游泳)才可以畢業。新疆大學補充說明：該校目前除足球、網球在室外上課，其他運動課程都在室內上課，藉以消除學生排斥在太陽下上體育課的現象。同時該校師長也提到，新疆地區冬季長，但冰上運動目前受社會風氣影響，冰上運動人口逐漸減少，實在可惜，希望臺灣學生能多來新疆體驗冰上運動的樂趣。另外會談中也討論兩岸學生體育課程發生運動傷害之賠償問題，大陸地區的學校為了避免因學生受傷致學校與家長發生賠償訴訟事件，已對於高危險項目(體操、長跑)，考量儘量不開學習課程。本校林校長回復時表示：本校因為是體育專業學校，許多學生(選手)的養成過程中，都或多或少發生運動傷害情形，只要教練或學校依正常程序處理，應不致於造成學生家長與學校之間的傷害賠償事件。兩校師長在熱烈討論中結束了座談會，並針對雙方關心的議題，獲致多項共識。

接著參訪團觀賞新疆大學 5 位學生的民族舞蹈表演，依序是維吾爾族舞蹈-舞蹈名稱：絲路青春、塔吉克族舞蹈-舞蹈名稱：帕米爾之戀、哈薩克族舞蹈-舞蹈名稱：黑走馬、維吾爾族舞蹈-舞蹈名稱：十二木卡姆之朱拉等舞蹈，以往在書本或是旅遊節目中才得以見到的表演，如今在眼前出現，參訪團行萬里路來到新疆參訪，同時觀賞原汁原味的新疆民族舞蹈，心中的感受格外強烈。兩校相約明年 5 月希望促成新疆大學學生來臺參加飛舞獎的目標，擴大兩岸學生舞蹈交流的機會。

16:00 參訪團與新疆大學賈振紅副校長、國際交流合作處海力古麗·尼牙孜處長、體育教學研究部劉全福主任、朱繼元主任進行校際交流座談。首先賈副校長介紹新疆大學的歷史、基本狀況：新疆大學，位於新疆維吾爾自治區首府烏魯木齊市，是目前新疆辦學規模最大、辦學歷史最悠久、學科門類最齊全、科研水平最高的綜合性大學，是新疆唯一一所全國重點大學，是中國大陸面向 21 世紀重點建設的「211 工程」百所大學之一，同時今年獲評定為一流大學。新疆大學

的前身是創辦於1924年的新疆俄文法政專門學校、1935年改建為新疆學院、1960年正式成立新疆大學、2000年新疆大學與新疆工學院合併組建新的新疆大學。目前有3個學區(本部、北校區、南校區)，新校區預計於2024年前搬遷進駐，以提升教學、科研及培養水平，共同扎根新疆、發展西部、服務全國。新疆大學目前有22個學院、89個學系、19726位大學生、4983位碩士研究生、359位博士研究生、646位留學生及8068位繼續教育學生。學校現有專任教師1824人中，教授228人，副教授629人，碩士學位862人，博士學位472人，博士生導師99人，碩士生導師582人。有2個國家級、9個自治區級教學團隊。1名中國工程院院士，1名“長江學者”特聘教授，享受國務院政府特殊津貼專家37人，自治區級教學名師19人，自治區優秀專家14人，入選“百千萬人才計畫”3人，入選“新世紀優秀人才支持計畫”10人；自治區天山學者39人，其中：特聘教授3人、講座教授21人、主講教授10人、天山學子5人；新疆大學“天山學者”特聘教授9名、講座教授14名。學校有各類科研平臺67個，其中，自治區級協同創新中心2個，校級協同創新中心8個；省部共建重點實驗室4個，自治區重點實驗室6個，自治區教育廳普通本科高校重點實驗室7個，校級重點實驗室11個；1個國家級、11個自治區級實驗教學示範中心；教育部工程研究中心1個，自治區工程技術研究中心2個；教育部人文社會科學重點研究基地1個，自治區高校人文社科重點研究基地9個，校級人文社科重點研究基地3個；國家理科基礎科學研究與教學人才培養基地1個。

由於兩校是初次交流，會談中除相互介紹學校現況及發展外，亦希望未來增加教師及學生的交流，尤其是兩校科研及學生跨領域學習方面，都是雙方可以共同創造雙贏的議題。座談會後至校長室拜訪該校衛利·巴拉提校長，會談中得知衛利校長以前曾經是足球選手，非常熱愛運動，同時對棒球運動也很有興趣，本校林校長也邀請衛利校長有機會能率領學校師生來臺交流並蒞臨本校參訪。

晚上7點由新疆大學校長宴請本校參訪團，陪同的師長有賈振紅副校長、

海力古麗處長、劉主任、朱主任，雙方在輕鬆及愉快的氣氛中用餐至晚上 9 點結束，但此時天空依舊陽光普照，就如同新疆大學師生們的好客與熱情，深刻記憶在每位參訪團師長的心中。

6/20 (星期二)

早晨 07:30 出發至新疆烏魯木齊機場搭乘南方航空 CZ6949 航班 10:15 起飛於 14:26 降落四川重慶機場轉機，於 17:30 降落昆明長水國際機場。昆明學院嚴春梅副院長及楊永芬教授前來接機，並協助參訪團入住銘春花園溫泉度假飯店，並於晚間 7 點與該校體育學院孫曉坤院長等 3 位師長共進晚餐，同時對於兩校現況及未來交流合作內容，進行初步討論。

6/21 (星期三)

上午 09:00 由體育學院嚴春梅副院長陪同參訪團參觀昆明學院校園，依序參觀博雅樓、田徑場、籃球場、學生就業博覽會、圖書館、創客空間(創新育成中心)、體育學院、武術館、羽球館等場館設施，對於該校美麗而廣闊的校園，留下深刻的印象。

接著上午 10:00 於該校行政樓 311 室進行兩校交流座談，座談由昆明學院黎素梅校長主持，參與會談師長有熊晶副校長、國際交流合作處陳靜副處長、國際交流合作處專案管理科夏玲科長、體育學院王文斌書記、體育學院孫曉坤院長、體育學院嚴春梅副院長。座談會首先由熊副院長介紹該校歷史及現況。昆明學院是一所綜合性大學，共 11 門學科，是雲南省學科最齊全的本科院校。也是雲南省高等職業教育歷史最長的學校。它是一所含文學、歷史學、哲學、經濟學、管理學、工學、理學、法學、教育學等多種學科門類，本科與專科並存，綜合學科與師範教育、高等職業教育兼有的全日制多科性本科院校。

昆明學院是經中國大陸教育部 2004 年 5 月正式批准建立的公辦全日制綜合

性本科大學，由原昆明師範高等專科學校（昆明師專）和昆明大學二者合併的基礎上組建而來。學校最早可追溯到 1905 年的雲南高等學堂，距今已一百多年的歷史，其中培養了以聶耳等為代表的一大批優秀人才。

學校位於四季如春、風光秀麗的歷史文化名城昆明市區、國家級昆明經濟技術開發區浦新路 2 號。校園占地 1800 多畝，規劃建築面積 60 多萬平方米，環境優美，功能齊全，設備現代。校外還建有 500 多畝實習實訓基地。學校現有 32 個本科專業，21 個特色專科專業，覆蓋了經濟學、法學、教育學、文學、歷史學、理學、工學、農學、醫學、管理學、藝術學 11 個學科門類。現有 21 個院（系）：經濟學院、社會管理學院、教師教育學院、體育學院、人文學院、外國語學院、音樂學院、美術與藝術設計學院、信息技術學院、自動控制與機械工程學院、城鄉建設與工程管理學院、農學院、醫學院、旅遊學院和數學系、物理科學與技術系、化學科學與技術系、生命科學與技術系和繼續教育學院；1 個公共教學部：思想政治理論課教學科研部。面向全國 20 多個省（直轄市、自治區）招生，現有全日制本專科學生 18000 多人。學院現有國家級特色專業、省級特色專業 3 個，省級重點培育學科 2 個，省級重點建設專業 3 個；國家級、省級精品課程 9 門，省級實驗教學示範中心 2 個，省洋浦校區平面圖級人才培養創新模式新實驗區 2 個，省級雙語教學示範課程 1 門，省級大學生創新性試驗計劃 1 項。潤澤苑 11 棟和 12 棟有寮國留學生。

學院“立足昆明、研究昆明、服務昆明、輻射全省”，加大應用科研研究，提升服務社會職能，先後成立“昆明科學發展研究院”、“昆明滇池（湖泊）污染防治合作研究中心”、“滇池泛亞合作戰略研究中心”、“昆明市物聯網及泛在工程技術中心”四個院級科研平台及一批系所結合的科研機構，承擔和參與國家、省、市科研項目 230 多項。其中，國家社科基金項目 6 項，國家自然科學基金項目 4 項，全國教育科學“十一五”規劃課題 3 項，教育部科學技術研究重點項目及人文社科項目 4 項，雲南省社會科學規劃項目 13 項，雲南省科技廳項目

21 項，雲南省教育廳科學研究基金及教育科學“十一五”規劃課題 132 項，昆明市科技計劃及社會科學規劃課題 14 項。據不完全統計，學院教職工出版專著、教材 500 餘部，省級優秀教材 4 部，省級十二五規劃教材 3 本；發表學術論文 4150 多篇，其中，SCI、EI、ISTP 收錄 50 多篇，中文核心期刊 590 多篇，200 多項成果獲國家、省、市級獎勵；辦有《昆明學院學報》和西南地區首份《旅游研究》學術期刊。

接著熊副校長提出未來兩校(院)具體合作建議：一、體育及舞蹈交流。二、促進兩校青年學生交流，其中包含邀請本校學生參加兩岸大學生運動會、兩校健康休閒活動及飯店經營管理經驗分享、利用雲南多元民族文化發展各項專業特色。

本校林華韋校長致詞時首先感謝昆明學院的熱情接待與交流合作，同時對於昆明四季如春的氣候，感覺十分舒適。接著對於兩校未來的交流合作事項提出建議：一、優先透過交換學生及移地訓練開展兩校(院)交流。二、結合兩校舞蹈之特色讓學生多交流接觸(例如邀請昆明學院學生來臺參加飛舞獎)。三、可於寒暑假期間藉由觀光遊學方式達到學習交流目的。四、本校可分享開辦樂齡大學的經驗與成果(銀髮族學習與照護)。五、善用昆明學院高原訓練基地的特性加強臺體大運動選手的競技實力。六、借重昆明學院與東南亞國家大學校院的合作關係(泰國、寮國、緬甸、柬埔寨、尼泊爾、巴基斯坦、孟加拉等南向國家)，協助拓展本校與東南亞國家的交流合作。七、本校可在運動訓練、教學、科研等方面，提供體育專業領域的成果分享。八、兩校可就學生體質測試結果做進一步的科研工作。九、鼓勵兩校(院)學生跨領域學習，臺體大的運動產業領域已有非常豐富的實務經驗，可提供想要跨領域學習的學生一個非常適合的選項。

昆明學院黎素梅校長致詞時表示，希望未來兩校(院)在體育免疫、體育健康方面，能多多進行交流。同時對於體育拔尖人才的培養及科研水平提升方面，也希望兩校能多多合作。

座談會於 11:00 結束，會後於該校名軒餐廳共進午餐。下午參觀雲南獲選世界地質公園與世界遺產的壯觀原林-石林。

雲南石林以石多似林而聞名，因時間有限，參訪團只參觀了大小石林景區，儘管參觀的景點不多，但都是石林園區的精華風貌，對於大自然鬼斧神工產生的奇特地景，留下難忘而美好的回憶。

6/22 (四)

早晨 05:00 潘莉君學務長與張孝文專員搭車出發至昆明長水國際機場搭乘東方航空 MU2027 航班 08:15 起飛於 11:30 返抵桃園機場；林華韋校長於 12:00 搭車前往昆明長水國際機場搭乘深圳航空 ZH9534 航班 15:10 起飛班機前往無錫參加兩岸棒球邀請賽，並於 26 日上午搭機返回臺灣。

	
林華韋校長與上海體育學院戴健主席合影	本校參訪團與上海體育學院師長合影
	
上海體育學院體能訓練研究中心部分設備	上海體育學院高爾夫練習場



林華韋校長與新疆大學衛利·巴拉提校長合影



林華韋校長與新疆大學師長合影



林華韋校長與新疆大學棒球隊合影



新疆大學體育館



林華韋校長與昆明學院黎素梅校長合影



林華韋校長與昆明學院師長合影



參觀昆明學院學生排練舞蹈



昆明學院田徑場及體育館(後方)

肆、參訪心得與建議

一、參訪心得

本校此次有機會參訪三所大陸大學校院，雖然只有七天六夜，且需在三個城市間移動(上海、新疆烏魯木齊、雲南昆明)，橫跨整個中國，但緊湊的行程仍讓我們有很大的收穫，並達到當初設定參訪的目的及預期目標。在此次參訪中的具體心得如下：

(一)了解各校具體建設與發展目標以制定本校師生交流學習之策略

三所大學校院對體育運動領域的經費挹注，尤其是場館設施的興建明顯優於本校許多，本校應把握此一資源，選派有潛力的專長學生赴大陸交流，充分利用大陸場館設施與強項運動優勢，共創兩校師生雙贏互利。

(二)了解各校體育及各領域發展

新疆大學及昆明學院都屬綜合性大學，同時具有多元民族文化的特性，也具有相當的國際化成果，本校可鼓勵與各校(院)學生進行跨領域學習，包含運動產業領域及舞蹈藝術領域；同時瞭解新疆大學的籃球及足球都有不錯的成績表現。

二、建議事項

(一)本校應擴大各項國際交流之管道

除交換學生外，應加強學生移地訓練、舞蹈展演等管道，促進學生交流，並且希望教師在科研、多元文化等領域，也能分享共同的研究成果。

(二)本校應持續強化跨領域學習的模式與做法

本校在運動產業及舞蹈展演等領域，已有非常豐富的理論與實務經驗，應可提供跨文化、跨領域的學生，更多交流學習的選擇與機會。

(三)本校應積極爭取成立博士班

本校此次與三所大學的討論中，皆提到如何增加雙方實質交流與師生交換的提議，其中多位體育部教師想來本校進修博士學位。因此未來應積極爭取國際級優秀師資、具有學術競爭力的學者進入本校任教，並積極爭取成立博士班，更奠定本校在兩岸體育及運動科學的主導地位。